



一片红色亮闪闪 一颗红心永流传

——带你踏上“红色”旅程

(上接D06版)

周边游 北上南下看“红色”

□本刊记者 景庆霖

红旗渠

红旗渠劈山而建,“悬挂”在风景如画的太行山悬崖绝壁上,被世人称为“人工天河”。红旗渠代表了自力更生、艰苦奋斗的时代精神,人们称之为“红旗渠精神”。如今,红旗渠是著名的红色旅游之地,游客可在悬崖绝壁间感悟“人定胜天”,在青山绿水中寻找视觉冲击。

红旗渠就像一条银色的巨龙,盘绕在太行山腰,由分水苑、青年洞、络丝潭三个景区组成,景区自然风光秀丽雄险,人文景观独特恢宏。

● 分水苑景区是一个园林式

景区,也是红旗渠总干渠分为三条干渠的地方,分布着水利科普园、演艺广场、红旗渠纪念碑等。

青年洞景区山高水险,绝壁栈道,气势恢宏,以“一线天”“铁索桥”“凌空栈道”“滑行道”等为代表。

一桥一洞一瀑布一峡谷,独特的结构,使得络丝潭秀比江南。在络丝潭,你可了解神龟救民的美丽传说,还能欣赏壮观的天桥飞瀑等。

● 自驾路线:连霍高速—京港澳高速—南林高速—林州红旗渠风景区

大别山

信阳大别山区是红色旅游景点的聚集地,其中新县更是将军故里。一代传奇将军许世友就出生在此,逝世后也埋骨于此。郑维山将军故里位于新县酒店乡,该乡共诞生了郑维山、张池明等9位共和国将军,素有“将军第一乡”之称。

除此之外,新县还有鄂豫皖苏区首府博物馆、鄂豫皖苏区革命烈士陵园、首府路和航空路革命旧址、香山湖国家水利风景区、金兰山国家森林公园等多个

景点。

信阳所属的知名景区也有很多。鸡公山风景区位于信阳市南38公里处,以“山清水秀、泉清林翠、天气凉爽、风景幽奇、别有天地”而驰名,特别适合疗养避暑。南湾湖位于信阳市西南5公里处,素有“豫南明珠”之美称,是集休闲度假、水上游乐、避暑养生于一体的综合性风景旅游区。

● 自驾路线:洛阳—宁洛高速—京港澳高速—信阳—新县

在洛阳 也可开启“红”之旅

□本刊记者 张小丽

在我市,也有红色景点等你发现,革命人的精神和热情一定能给孩子以启发。

抱犊寨

抱犊寨是洛阳爱国主义教育基地,在其海拔1200米的红色文化教育区内,有解放抱犊寨纪念碑、陈列馆(展示战争时期解放军所用枪械、衣服、水壶、战刀等)、战地医院、64团指挥部、攻寨指挥部等景点,全方位还原革命时期的场景。如果您觉得光看不过瘾,您还可以进入古寨文化体验区,那里有极富特色的镖局、当铺,古朴典雅的宅院,还有充满生活气息的理发馆、酒馆等场所,

还有坚固陡峭的寨门、城墙及碉堡等,堪称人间福地。在此,您可以参与攻寨实景表演,感受革命精神和人民解放军的热血豪情。

感受红色精神之后,您还可以进入海拔1700米以上的望牛岭避暑度假区,推窗即可观日出云海,且极其凉爽舒适,恍若置身天上公园。

● 自驾路线:洛栾高速或洛栾快速通道至栾川—鸡冠洞—328省道—景区北门

洛八办

洛八办位于老城区,是全国重点文物保护单位、河南省优秀爱国主义教育示范基地。

为巩固统一战线成果,1938年10月,经与国民党政府协商,中共中央在“一战区长官部”所在地洛阳建立了“八路军驻洛办事处”,简称“洛八办”。

在洛八办的前厅大院,一口水井和三四门旧炮把人们带到了革命年代。这是一处保存完好,具有中国传统建筑风格的三进四合院式清代民居建筑群,布局合理,古朴典雅。里面展示的物品和影像

资料,蕴藏着一个个感人故事和革命人的爱国热情。该馆有3个主题展厅,分别从不同方面传达革命精神。洛八办的历史及在此发生的故事引人入胜,展品和老房间让人仿佛回到战争年代,枪械、手榴弹等铭刻着历史回忆,桌子、椅子、马灯和木床,记录着革命人的爱国热情。

● 洛八办免费面向社会开放,周二至周日开馆,开馆时间为每日8时30分至17时,您可以乘坐16路、17路、23路、57路公交车,在九都东路南门口街口(洛八办)站下车。